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（接上页）随后，李校华一行深入到偏远自然村了解当地贫困户的生活状况，还考察了茶园村蓄水池、烤烟房等情况。
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办公室：廖嫣华



浅谈如何完善企业资金安全与有效利用

随着我公司上市战略（动态监管）的落地及推进，对公司财务部门的职能也提出了更高的要求。其中，如何调整与完善企业的内部控制制度，有着极其重要的意义。公司如果能够建立起高效的内部控制制度，这不仅能够维护单位资产的安全，为生产经营提供可靠的财务信息，更能够使我公司的经营运作上轨道，使其更具效率性与合理性，也会为公司日后上市奠定坚实的基础。公司(转下页)（接上页）从事业单位转制为企业，到计划上市，财务工作也在发生着较大的变化，包括进一步明晰职权，细分职能，加强成本核算，增设相关岗位，加强财务电算化工作以外，我认为资金的安全与有效利用对于一个企业的生存与发展更是有着至关重要的作用，也是一个高效完善的企业内部控制的重要组成部分，那么如何做好资金的安全管理，有效地利用资金，我们认为可以从以下几个方面进行完善。
第一，事前防范，建立科学的财务控制体系及明确的规章制度。资金可不仅仅指现金，资金的管理，从广义上讲包括了预算集中管理、银行帐户集中管理和现金集中管理三个方面。资金预算集中管理是指根据企业年初审定的财务预算，核定年度资金额度，集中管理资金，引导资金流向企业战略重点业务上；银行帐户集中管理是对单位的银行帐户实行审批制，强制核销与经营无关或功能重复的银行帐户，并通过安全有效的网络系统时时监控资金流向，控制业务违规风险，保障资金安全；现金集中管理的核心为收支两条线，该职能主要由出纳人员实施，出纳人员要定时进行盘库，确保账实相符。同时会计人员也应严格把关报销程序，转制后公司逐步建立并健全了各项费用开支的审批制度，明确规定各项费用开支的审批人、审批依据和审批权限。会计稽核人员及财务负责人都应对报销费用的真实性、合法性和合理性进行审核，以避免错帐的发生，确保资金安全。
第二，事中控制，保障货币资金的安全性、完整性、合法性和效益性。其范围包括现金、银行存款、其他货币资金、应收应付票据的控制。资金完整性控制，即所有资金收支业务均按规定记入相关账户，保证资金全部入账，杜绝资金体外循环等违法行为发生。控制方法主要有：发票及收据控制、银行对账单控制、往来账核对控制等。货币资金合法性控制，主要是针对货币资金收入与支付业务，按照严格的授权审批、支付制度，合规合法地办理各项支付业务，重点控制大额资金的支付。货币资金的效益性控制，即通过运用各种筹资投资手段，合理高效的持有和使用资金，实现企业财富最大化的财务管理目标。确定合理的应收账款水平，加强预付账款的管理，优化资金结构，减少资金浪费。
第三，加强对往来款项和存货的管理，加速资金的周转，提高资金利用率。随着公司战略目标的确定以及销售业务的日益壮大，应收、应付款的数目和额度也日益增多增大。为了保证货款的及时回收，财务增设了信用管理岗位。该岗位负责应收账款的登记及回收，并敦促有关人员催收货款，同时也负责对（转下页）（接上页）销售账的准确性、发票的真实性和合法性进行审核。这就增强了销售回款效率和债权的管理，有利于提高资金的周转率。同时，还应该在合理的情况下，减少现金的流出，增加现金的流入，减少资金占压时间，减少机会成本，尽量让每一分钱都有效运转起来，减少存量现金，抵消通货膨胀。出纳人员对于收到的支票、汇票等，应尽早入账，避免出现因为没有及时入账而给一些不良信用客户的可趁之机情况，而对于给供应商的付款，我们应该很好地利用信用期限，在信用期限内可尽量晚付，这样可以提高资金有效利用。
第四，事后监督，注重信息反馈。资金的事后监督是必不可少的环节。在每个会计期间或每项重大经济活动完成之后，各职能部门也要将本部门在该会计期间或该项经济活动之后的资金变动状况的信息及时地反馈到资金管理部门，及时发现资金的筹集与需求量是否一致，资金结构、比例是否与计划或预算相符，产品的赊销是否严格遵守信用政策，存货的控制是否与指标的一致，人、财、物的使用是否与计划或预算相符，产品的生产是否根据计划或预算合理安排等。这样既保证了资金管理目标的适当性和科学性，也可根据反馈的实际信息，随时采取调整措施，以保证资金的管理更为科学、合理、有效。同时，将各部门的资金管理状况与部门的业绩指标挂钩，做到资金管理的责、权、利相结合，调动资金管理部门和职工的积极性，更好地进行资金管理。
确保资金的安全及有效利用是企业一项持久的工作，资金管理的是否到位，直接关系到内部控制的是否有效。事前防范、事中控制和事后监督三个环节，能有效地保证企业的各项生产经营活动的正常运行，保障企业资产的保值增值。公司上市，是一个任重而道远的过程，这需要全体员工的共同努力。完善资金的安全与有效利用是公司的一个重要工作，需其他各部门各职员的全力协作，才能使公司的运转更加有序和高效，早日实现我们上市的目标。
财务部：黄练、唐敏
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广州化学公司通过中科院非保密认证单位保密体系建设验收


9月26日，受中国科学院安全保卫保密办委托，由广州分院和有关研究所专家组成的验收组，对中科院广州化学有限公司非保密认证体系建设情况进行了验收审查。 
    汇报会上，公司副总经理胡美龙代表公司领导班子对验收组的到来表示欢迎与感谢。验收组听取了公司关于保密体系建设情况的汇报，查看了保密体系建设有关档案材料，对部分副经理以上干部和涉密人员进行了座谈、提问考核，现场查看了保密要害部门、部位及秘密载体管理情况，对计算机、通信办公自动化设备保密管理情况进行了抽查，依据现场检查情况，按照中科院非保密认证单位保密体系建设验收标准，对广州化学公司进行了审查验收。 
    验收组认为，广州化学公司领导对保密体系建设工作十分重视，思路清晰，落实具体，措施到位，符合中国科学院非保密认证单位保密体系建设标准要求，同意通过验收。同时，验收组对公司还存在的问题及下一步的保密工作提出了建议。 
    在听取了反馈意见后，胡美龙表示广州化学公司将对验收组所提出的问题进行认真整改，同时希望今后工作中能够继续得到上级相关部门更多的指导和支持。                                                                                                          办公室：申智慧
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广州市科技计划项目“碳酸二甲酯对淀粉的甲基化、产物

及应用性质”通过验收


2010年9月29日，广州市科信局组织召开了由我单位承担的广州市科技计划项目“碳酸二甲酯对淀粉的甲基化、产物及应用性质”（项目编号：2008Z1-D191）的验收会，验收专家审阅了验收材料，听取了研发工作报告，经讨论一致同意该项目通过验收。  
    该项目系统研究了利用绿色原料碳酸二甲酯（DMC）替代硫酸二甲酯、氯甲烷、碘甲烷、重氮甲烷等高毒高危原料，对淀粉进行甲基化反应，筛选了较好的反应条件，并完成了实验室10公斤规模的主要备选技术方案的放大，取得了较好的结果，可为进一步工业化生产提供技术支持。
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                                         发展部：沈丹丹


任正非：管理变革十五年
摘自：国科通讯第12期     作者：吕谋笃


华为之于中国，无异于丰田之于日本。同样，华为管理模式也如丰田模式一样，成为影响中国管理的一面旗帜。多年来，任正非每次对企业管理的（转下页）（接上页）思考，都会成为当年的热点话题。本次金融危机之后，任正非提出的“一线战斗力”观点，更是引爆了中国企业家加强一线管理的热潮。

华为1988年十几个人举债2万元创业，2009年全球销售收入1491亿元人民币（约合218亿美元），海外收入比例为53.5%，净利润183亿元人民币，成为国际排名仅次于爱立信的世界级移动设备企业。华为经营上的成功，使其成为中国企业的学习标杆。学习华为管理理念，模仿华为管理模式，复制出各自行业的“华为”，成为中国企业家们最大的梦想。

华为之所以能够在高技术、高品质、高服务水平、高竞争环境的国际通信行业中建立自己的王国，是华为多年不间断进行管理变革的结果。正略钧策认为，华为的管理变革主要经过了自主优化、引进复制、创新发展三个大的阶段。

自主优化阶段
该阶段从1996年持续到1998年，本阶段的主要变革工作：《华为基本法》起草、QC品质圈、ISO质量体系认证、各职能优化。标志性事件：1996年的市场部大辞职以及《华为基本法》完成。经典语录：“烧不死的鸟就是凤凰”、“小改进、大奖励；大建议、只鼓励”。

自主优化是痛苦的，摸着石头过河，进展缓慢而且经常走弯路。以《华为基本法》为例，聘请了人民大学6位教授，耗时3年，八易其稿出炉，然而出炉不久便被打入冷宫，很少被任正非提及，实际上并未发挥“指导华为前进”的理论作用。在职能管理变革上，也面临了同样的问题，如研发管理，进行了立项管理、项目过程监控的管理变革工作，但本阶段变革主要强调战略机会点把握、注重研发速度与集中优势兵力，这一变革也在引入西方管理体系后被逐步修正。

1996年至1998年的管理变革，除偶尔借助外部咨询力量外，主体是华为自身。变革虽然取得了一定效果，但由于员工视野局限性以及被事务性工作所困挠，始终无法在管理模式上取得突破性进展。

任正非在1998年参观IBM后，明显感觉到了自身变革的局限性，引入西方成熟的管理手段进行企业的职业化、体系化改造，成了当务之急。

引进复制阶段
该阶段从1998年开始至2008年，历时十年。华为陆续与IBM、Hay、Mercer、PwC、德勤、FhG、盖洛普、NFO-TNS、Oracle等公司合作，从业务流程（转下页）

（接上页）、组织、品质控制、人力资源、财务客户满意度等六个方面进行了系统变革。经典语录：“先僵化、后优化、再固化”、“要穿美国鞋，就必须削足适履”。

在这一轮管理变革中，华为将自身定位为一个包括研发、销售和核心制造的高技术企业，并以建立流程化的组织为管理变革目标。在流程化组织结构设计上，主要依靠客户需求拉动，实行全流程贯通，提供真正的端到端服务。以研发为例，任何产品一立项，就成立由市场、开发、服务、制造、财务、采购、质量组成的团队（PDT），运用各种先进的管理理念及工具对产品整个开发过程进行管理和决策，确保产品研发全过程信息的透明与客户需求目标的一次满足。

在业务管理变革的同时，对人力、质量、财务等职能部门也进行了变革，并将经过实践检验的流程固化到企业信息化系统中，实现流程管理电子化、业务信息数据化。最终通过从客户端（需求）到客户端（供应）的简洁、规范的信息化控制，摆脱了对人的依赖，实现了企业职业化与专业化的初步改造。

随着西方管理体系在华为的逐步建立，西方体系中过多的流程控制点，不但降低运行效率，而且易于滋生官僚主义及教条主义的缺陷也显现出来，这引起了任正非的警觉。

创新发展阶段
金融危机是中西管理模式的分水岭，企业家开始客观的评价西方管理模式，基于西方管理模式的管理创新成为中国企业变革新特点。华为在本阶段的主要工作：进行以一线作战需求为中心的组织与流程变革。经典语录：“让听得见炮声的人来决策”、“猛将必发于卒伍，宰相必取于州郡”。

任正非明确指出：“西方在中国的企业成功的不多，就是照搬了西方的管理”。在自主创新的方法论上，强调“坚持自己成功的东西，要善于总结我们为什么成功，以后怎样持续成功，再将这些管理哲学的理念，用西方的方法规范，使之标准化、基线化，有利于广为传播与掌握”。

2009年开展的组织结构及人力资源机制变革对于华为来讲，意义将不亚于98年，是创新变革的元年。任正非为增强一线战斗力，确定了以代表处系统部铁三角为基础、轻装及能力综合化的海军陆战队式的一线组织结构；借用美军参谋长联席会议的组织模式，提出了片区的改革方案；并提出了“蜂群”（转下页）（接上页）的迅速集结与撤离的一窝蜂战术要求。按照任正非的设想，这一变革将有效执行各地区部、代表处、产品线、后方平台的一线作战模式，实现2010年销售额360亿美元的目标。

就任正非十五年的管理变革轨迹来看，走过了“摸索—复制—创新”三个阶段。这三阶段对于支撑华为的快速发展都不可或缺，摸索的价值在于使管理层理解了企业的真正需要；复制的价值在于快速进行职业化与专业化转型；而创新阶段则是在打造企业核心竞争力与独创性管理迈出了关键性的一步。


给人生定目标


《天演论》的作者小赫胥黎有一次在某个国际会场演讲完毕，必须赶到另一个会场作演讲，而两个会场之间距离很远。小赫胥黎一看手表，发现时间快到了，立刻冲出会场，跳上一辆出租车，连声说”快，快，快”。出租车司机一踩油门，风驰电掣般地窜了出去。几秒钟后，小赫胥黎突然哈哈大笑，轻轻一拍司机的肩膀说：”老兄，你知道我们去哪里啊?”
　　我们可能会去笑那位司机，连去哪里都不知道，没有目标，车开得再快又有什么用?然而世界上太多忙忙碌碌的人也像这位司机一样，夜以继日地机械重复着每天的活动。早上起床、穿衣、吃饭、上班、下班、脱衣、睡觉，年复一年，周而复始，从不问自己一声到底在做什么，为了什么而做这些。生活中最可怕的事情莫过于自己就像大海里漂游的小船，不知道要去哪里，当风往东吹，它便往东走，当风往西吹，它便往西走，这样永远都在原地徘徊。
　　一个有目标的人和一个没有目标的人也是不一样的。比如一个人打算五年内要盖一幢房子，那么他平时看到石头、砖头、木材就会注意收集和积累，在不知不觉中盖房子所需要的材料就准备好了，到时间房子就能盖起来。而一（转下页）（接上页）个没有打算盖房子的人，遇到石头等东西会视而不见，更不会有意去收集。那么当人家盖房子时，他就只有羡慕的份了。在竞争日趋激烈的今天，学会给人生科学地定目标非常重要。目标是成功的起点，当你明确了人生目标，你便找到了人生的主流，也就找到了奋斗的方向，我们的潜力也才能得到充分发挥。你就会明白：做什么事情是重要的，什么事情是不重要的；什么样的知识是你必须掌握的，什么样的知识你不掌握也没关系。
　　我们还要有将大目标分割成许许多多相互之间有关联的小目标的能力。这一点，我们可以从跆拳道的升级方法中得到启示。跆拳道将整个拳法腿法从易到难分成白、黄、绿、蓝、棕、红、黑等七段，而每一段里又分成不同的分段。初学者从最简单的白段学起，过一段时间当通过该段的考试后，就可以升段。因为每个分阶段的目标都比较容易达到，学员们就容易坚持学下去。因此在美国等西方国家，跆拳道能够进入主流社会并广受欢迎，成为大人小孩都喜欢的一种运动。俗话说：”一口吃不成胖子。”任何一个目标都是无法一步达成的，如果分成小的目标，行动起来就会更有动力和行动方向，同时当达到这些小目标的时候，也会进一步增加自信心。当一个个小目标实现了，实现大目标就比较容易了。

                           办公室：申智慧 摘自《给人生定目标》
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   广化公司通讯





广化公司的使命


提供绿色环保的精细化工和有机新材料产品和技术，致力促进社会可持续发展。





广化公司愿景


成为国内精细化工和有机新材料领域具有核心竞争力的高技术企业。
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广化公司的核心价值观


以人为本，和谐共赢�


广化公司的企业精神


协同、创新、进取、求精





广化公司的经营理念


为客户创造价值





公司领导出席沙坪镇敬老院奠基仪式并赴茶园村进行考察及教师节慰问








9月9日上午，乐昌市沙坪镇举行敬老院奠基仪式，地方政府各级领导及各挂扶单位出席。公司常务副总经理李校华、化学灌浆公司工程师林进和、公司驻村工作组组长赵旭升以及办公室工作人员一行5人参加了庆典。


在奠基仪式上，李校华代表挂扶单位发表了讲话。现场还进行了养老院建设资金捐赠仪式，我公司为沙坪镇敬老院捐赠建设资金5万元。


当日下午，在村干部的陪同下，李校华一行来到茶园村希望小学，了解茶园村的文化教育现状。希望小学举办了简朴而热烈的欢迎仪式。座谈会上，李总代表公司向全体教师送上了节日的祝福和慰问。（转下页）





王津同志指出，广化公司要从一个“转制所”变成真正意义上的企业，首先要转变观念、转变思维方式，转变经营方式，要完全走向市场，以市场为导向，成为市场的主体；公司的研发人员必须拿出否定和超越自己的勇气，由科研工作者转变成以市场需求为导向的公司研发人员，公司研发工作要以创造公司价值作为导向；广化公司要明确树立一个标杆企业，以此作为学习和追赶的目标，要有“不做则罢，要做就做行业老大、老二”的勇气；在变革中，要谋求大局利益，个人和小团队利
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